

藏文版

## 自治区双拥工作领导小组 2025 年全体会议召开

刘江主持并讲话

本报拉萨讯(记者 史金茹)经自治区党委批准,17 日,自治区双拥工作领导小组召开 2025 年第一次全体会议,学习贯彻习近平总书记对双拥工作重要指示精神,贯彻落实全国双拥模范城(县)命名大会和自治区党委退役军人事务工作领导小组会议部署要求,总结 2024 年双拥工作,审议相关文件,研究部署今年重点任务。自治区党委常务副书记、政法委书记,自治区双拥工作领导小组组长刘江主持并讲话。

赵鹏、刘志军出席。

刘江指出,自治区第十次党代会以来,自治区党委深入贯彻习近平总书记关于双拥工作的重要论述和新时代党的治藏方略,坚持军政一体、军地合力,军政团结、军民同心,我区双拥工作取得新成效。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻把握新时代双拥工作的地位作用、目标方向、实践要求,强化全局观念,树牢国防意识,弘扬“两路”精神和老西藏精神,发挥双拥工作凝心聚力的重要作用,不断巩固发展军政军民团结,汇聚起社会主义现代化

新西藏建设的强大力量。刘江强调,要坚持以习近平总书记关于双拥工作的重要论述统揽新时代双拥工作,贯彻落实党中央决策部署和区党委工作要求,围绕中心、服务大局,统筹推进全区双拥工作高质量发展。要聚焦服务备战打仗,有效健全拥军支前工作机制,全面助推部队战斗力提升。要积极支援地方建设发展,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识,在维护社会稳定、乡村全面振兴、生态文明建设、固边兴边富民等方面发挥更大作用。要深化军

民共建活动,落实好军地互办实事“双清单”制度,落实好抚恤优待政策,用心解决官兵“后路、后院、后代”问题,大力宣传双拥模范典型,进一步营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的浓厚社会氛围。

刘江要求,要坚持党对双拥工作的全面领导,密切军地协作,巩固双拥创建成果,双拥办要积极靠前服务,协调军地双方合力推进重点任务,成员单位要健全工作机制,主动抓好工作落实,共同推动我区双拥工作提质增效,以优异成绩迎接自治区成立 60 周年。



编者按

党的十八大以来,自治区党委、政府深入贯彻习近平法治思想、总体国家安全观,贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略,坚持依法治藏重要原则,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,努力建设更高水平的法治西藏、平安西藏,推动长治久安和高质量发展行稳致远。

在喜迎西藏自治区成立 60 周年之际,为全面展现法治西藏、平安西藏建设成就,生动讲述基层实践与奋斗故事,本报即日起推出“依法治藏·步履铿锵”系列报道,敬请关注。

## 热血丹心映高原 ——帕里边境派出所谱写警民鱼水情深的时代赞歌

本报通讯员 永吉 本报记者 赵文慧

在平均海拔超 4300 米的“世界高原第一镇”亚东县帕里镇,一条“模范路”静静延伸。这不仅是一条普通的路,更是日喀则边境管理支队帕里边境派出所用六十余载忠诚奉献铸就的荣誉之路。

2003 年,国务院、中央军委授予该派出所“模范边防派出所”荣誉称号。当时,数名主流媒体记者与民警共同提炼出的“四个第一”精神——把人民群众的呼声作为第一信号、把人民群众的利益作为第一考虑、把人民群众的需要作为第一选择、把人民群众的满意作为第一标准,自此成为雪域高原上一面鲜红旗帜,指引着一代代帕里民警。

帕里边境派出所自 1961 年组建以来,一代又一代的戍边民警,扎根雪域高原,六十余载如一日,用忠诚与担当守护着边境安宁,谱写了一曲曲感人至深的警民鱼水情深赞歌。

### 生命守护:

风雪中见证深情

翻开帕里边境派出所厚重的“民情日记”,每一页都记录着与群众生死相依的动人故事。2019 年 2 月 27 日,帕里到亚东的道路被暴雪封锁,5 辆车、15 名群众被困,半米多厚的积雪成为救援的巨大障碍。在零下 25 摄氏度的严寒中,民警们挥舞铁锹,硬生生在冰天雪地里凿出一条生命通道,成功救出被困人员。

与此同时,暴雪还导致 40 余辆车、180 多人滞留帕里镇。其中,部分缺氧严重的旅客情绪激动,试图冒险上路,教导员沈鹏飞耐心劝导安抚;9 名刚从区外抵达、高反严重的旅客被民警迎进温暖的宿舍;民警旦增索朗化身“蓝衣天使”,分发抗高反药品,甚至启用了派出所宝贵的制氧机。

“有困难,找政府,找警察、找部队!这不是一句空话!”民警们用实际行动践行着承

诺,妥善安排食宿,为焦急的旅客排忧解难。

“这次虽然是经历了生死边缘的考验,但最终平安脱险,非常感谢民警的无私奉献!”获救群众的肺腑之言,是对民警最好的褒奖。

……

这份“生命守护”的传统,深植于派出所的血脉。二社区三组居民扎西卓玛至今铭记着 2007 年的恩情:“父亲重病急需输血时,符合输血条件的朗嘎次仁士官二话不说就挽起了袖子……”

六十余载的岁月里,帕里边境派出所的民警总是随叫随到,是群众危难时刻坚实的依靠。

### 温情服务:

“背包里”的民生与“茶香里”的和解

“突及其(藏语:谢谢)!没有你们,我弟弟的身份证真不知该怎么办。”次旦大叔紧握民警的手,感激之情溢于言表。

2024 年 2 月 17 日,派出所背包警务队在

走访中了解到,次旦大叔患有精神疾病的弟弟因无法自理和沟通,加之次旦大叔年迈腿脚不便,一直未能办理身份证件。民警立即带上设备上门采集信息,并第一时间将办好的证件送到家中。

“背包警务”正是帕里边境派出所打通服务群众“最后一公里”的缩影,重点为出行不便的老人、残障人士、困难家庭等特殊群体提供上门服务,将温暖送到家。

这份温情更体现在长期的关怀中。帕里镇四居委会的残疾青年次仁玉珍,因幼时高烧影响语言和行动能力。从 2000 年到 2022 年,22 年来,无论是刮风下雨还是逢年过节,派出所民警们从未间断过对她的照顾和探望。

(下转 02 版)

依法治藏·步履铿锵

近日,昌都市左贡县森林消防中队前往红旗广场开展“安全宣传咨询日”活动。

活动中,该中队通过设立集中宣传咨询点、发放宣传单、展示各类应急救援装备器材等方式开展宣传,吸引驻地群众及过往游客围观参与,进行“面对面、零距离、互动式”咨询服务,重点宣传普及安全生产常识、森林防火灭火基本常识以及各类防灾减灾知识,并指导游客群众关注相关网络新媒体账号,通过寓教于乐的活动形式,大力营造全社会关注森林防火、参与森林防火、支持森林防火的良好氛围。

图为森林消防指战员为小朋友试穿消防装备。

本报通讯员 刘星文  
本报记者 桑邓旺姆 摄



本期导读

拉萨市城关区综治中心:  
打造矛盾纠纷“终点站”

2 版

中宣部公安部联合部署  
在全国开展“全民反诈在行动”  
集中宣传月活动

6 版

以司法之力  
守护智能时代人格尊严

7 版